
Ata da 662ª (sexcentésima sexagésima segunda) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 29 de setembro de dois mil e
quatorze.
A Sexcentésima Sexagésima Segunda Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade
Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora Maria José
Pacífico (Professora Titular), o Professor Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular), o Professor Dani
Gamerman  (Professor  Titular),  a  Professora  Silvana  Rosseto  (Substituta  do  Chefe  do  Departamento  de
Ciência da Computação), o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada),  o
Professor Milton da Costa Lopes Filho (Professor Titular),  a Professora Maria Eulália Vares (Professora
Titular), a Professora Susana Scheimberg de Makler (Representante dos Professores Associados), o Professor
Fernando Antonio da Silva Moura (Representante dos professores Associados), o Professor Helio dos Santos
Migon (Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Flavio Dickstein (Professor Titular), o
Professor Nelson Maculan Filho (Emérito), a Professora Monique Robalo Moura Carmona (Representante
dos Professores Adjuntos), o Professor Paulo Verdasca Amorim (Representante dos Professores Adjuntos) e
o Professor Henrique de Melo Versieux (Representante dos Professores Adjuntos).

1. Eleição da Direção do Instituto de Matemática para gestão 2014-2018 

Às doze horas,  o  Professor  Helio Migon, na qualidade  de Professor  Titular  mais  antigo  do Instituto  de
Matemática, deu início à Reunião. Informou aos presentes que se tivessem interesse em participar da sabatina
feita a professora Walcy poderiam se manifestar.
Com a palavra, a professora Walcy fez uma breve explanação sobre a sua gestão de 4 anos como Diretora do
Instituto de Matemática, tais como: reforma física feita no Instituto de Matemática; aumento do número de
docentes, de 130 para 170 docentes; melhoria da avaliação dos cursos em colaboração com os coordenadores
de  curso,  conseguindo  manter  o  nível  de  qualidade  nas  contratações  de  docentes;  e  a  unificação  dos
Departamentos de Matemática Pura e Métodos Matemáticos. Citou, também, a maior visibilidade dos cursos
de pós-graduação do Instituto  de Matemática  dentro e  fora da UFRJ.  Acrescentou que um dos projetos
propostos não fora realizado, que seria a elaboração de um plano institucional, porém ela pretende realizar
neste novo mandato. Como planos para a próxima gestão, pretende aprimorar o sistema gerencial que será
instalado em toda a Universidade, a fim de agilizar os processos, diminuindo a burocracia, economizando
material, espaço físico e auxiliando melhor o trabalho dos técnicos administrativos.
Após essas palavras, a professora Walcy foi sabatinada por alguns professores presentes.
O Professor Mario Moreira fez a leitura de uma carta à Congregação elaborada por ele.
A Professora Maria Eulália perguntou quais ações tomar para ter melhorias na visibilidade do Instituto de
Matemática. A Diretora respondeu que deveria haver uma colaboração de todos os docentes, que fazer o
Instituto ter mais visibilidade e valor, depende de todos os docentes. A principal missão da gestão dela é de
formar alunos com qualidade, tanto na graduação, como na pós-graduação.
Logo após o professor Milton Lopes elogiou a gestão da Diretora pela melhoria significativa do Instituto de
Matemática em sua gestão.
A  professora  Walcy  frisou  a  importância  de  mudar  a  visão  de  que  dar  aula  em  Graduação  é  menos
importante do que lecionar na Pós-Graduação.
O professor Felipe Acker também elogiou a gestão da Diretora dos últimos quatro anos e perguntou sobre a
melhoria  da estrutura  da Universidade  para receber  novos alunos,  como os  alojamentos  e  transporte.  A
professora Walcy respondeu que sempre tenta junto à Reitoria cobrar tais tipos de melhorias e citou as novas
construções de alojamentos e sobre a implantação do BRT e da Transbrasil. Complementando, a Professora
Maria  José  Pacífico  comentou  sobre  as  parcerias  existentes  para  atrair  mais  alunos,  como  as  bolsas
concedidas e que 95% do aporte financeiro da CAPES é destinado a bolsas. 
O professor Flávio Dickstein fez um apelo à Diretora para que fosse repensada a metodologia de ensino do
curso de Graduação, para que o mesmo fosse visto como mais interessante diante dos alunos. 
O Professor Rolci Cipollati agradeceu à Diretora por ela ter se candidato a reeleição da Direção do Instituto
de Matemática. 
O Professor Dani Gamerman frisou o importante papel da Diretora em alavancar o Instituto de Matemática, a
necessidade  de  um  plano  institucional  para  uma  melhor  apresentação  na  UFRJ,  melhor  integração  da
Graduação com a Pós-Graduação, melhor integração dos departamentos num todo e por último propôs que
fossem realizadas dinâmicas e seminários para que os departamentos pudessem melhorar essa integração. 



O Professor Hélio Migon finalizou a sabatina agradecendo à Diretora pelo trabalho desempenhado. 
Passando à ordem do dia, o Professor Hélio Migon informou sobre o procedimento para a composição
das listas tríplices, de acordo com a legislação vigente. Num primeiro momento, os presentes votaram em um
nome para Diretor. Após a apuração, a lista formada foi a seguinte, pela ordem:
- Professora Walcy Santos, com 11 (onze) votos;
- Professora Flávia Maria Pinto Ferreira Landim, com 01 (um) voto;
- Professor Rolci de Almeida Cipolatti, com 01 (um) voto;

Em seguida, e da mesma forma, foi procedida a votação para Vice-Diretor, cujo resultado apurado foi:
- Professora Flávia Maria Pinto Ferreira Landim, com 11 (onze) votos;
- Professor Rolci de Almeida Cipolatti, com 01 (um) voto;
- Professora Walcy Santos, com 01 (um) voto;

Portanto, as listas elaboradas e homologadas pela Congregação foram as seguintes:
Para Diretor:
1º. Professora Walcy Santos;
2º. Professora Flávia Maria Pinto Ferreira Landim;
3º. Professor Rolci de Almeida Cipolatti.

Para Vice-Diretor:
1º. Professora Flávia Maria Pinto Ferreira Landim;
2º. Professor Rolci de Almeida Cipolatti; 
3º. Professora Walcy Santos

            A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por
mim, Tamires de Araújo Cordeiro, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


